

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VII. ÉVFOLYAM I. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. január 1. Ujév.

Ujév

Ismét átléptünk az új esztendőbe, mely titokzatos és ismeretlen eseményeket tartogat számunkra tarsolyában. Egy új esztendő küszöbén állunk s nem tudjuk, mit rejteget, mik lesznek azok a kiemelkedő mozzanatok, amelyek bevésődnek emlékezetünkbe s jó, vagy rossz emlékeket hagynak lelkünkben. Az élet tovább lüktet változatlanul, a kenyérért való harc tovább folyik s az idő suhan tovább.

Az újév kezdetén önkénytelenül is visszapiillant mindenki az elmúlt esztendőre s lelkében feleleveníti a közelmúlt emlékeit. A visszaemlékezés tükrében látja magát az ember, amint reggeltől-estig küzd, fárad, dolgozik, mert küzdeni fáradni, dolgozni kell önmagáért, családjáért, kenyérért, eszményeiért, ideáljaiért. S látja, hogy mennyi tüszurást, mellőzést, megaláztatást, viszontagságot kellett eltűrnie s milyen igaztalan és méltatlan emberi indulatok gördítettek lábai elé akadályokat. Lát színes képeket is életemben, amelyek elhomályosítják előtte a komor, sötét árnyakat s lelke felüdül, melegedni kezd kellemes emlékei verőfényénél.

Az újévre mindenki bizalommal tekint s attól valamit vár. Valami kedvező fordulatot, valami szepet, valami jót, szebbet, jobbat, mint amit eddig átélt. S ez a bizakodás ad új erőt az újév sorozatos eseményeinek átélésére. Valamit hoz az újév mindenkinél, embert szemmel azonban azt meglátni nem lehet.

Az újév váltsa be az ahhoz fűzött reményeket.

Egy pengőért 5 nap

Sikkasztás vétségével vádolva került ma a törvényszék elé Pataki Ferenc debreceni napszámos.

A télen Sümegi Ferenc kereskedő megbizta, hogy egy vevőnek szállítson le egy zsák fát. Pataki a fát el is vitte, az árát, egy pengőt is felvette, de nem számolt el vele Sümeginek.

A mai tárgyaláson beismerő vallomást tett a napszámos. A bizonyítás befejezése után bűnösnek mondták ki sikkasztás vétségében s ezért 5 napi fogházra ítélték jogerősen.

Szivenlőtte magát egy tizenhét éves diák Gimnáziumi tanuló megdöbbentő és érthetetlen öngyilkossága

Tegnap a kora délutáni órákban megdöbbentő öngyilkosság történt Debrecenben, a Fazekas Mihály uca 4. számú házában. Szüleinek lakásán szivenlőtte magát egy gimnáziumi tanuló. A tragikus eseményről az „Alföld” munkatársa az alábbiakban számol be:

Winter Floriantus, 17 éves gimnazista tegnap a kora délutáni órákban bezárkózott szüleinek a Fazekas Mihály uca 4 szám alatti lakásán a szobájába. A házbéliek azt hitték, hogy a fiatal diák — felhasználva a karácsonyi iskolai szünetét — tanulni akar s ezért nem is gondoltak semmi rosszra.

A szobából pár pillanat múlva hatalmas revolverdörrenés hallatszott, mire a házbéliek rémülten akartak berohanni, de az ajtó zárva volt. Minthogy a dörömbölésre sem nyílt meg az ajtó, be-

törték és ekkor megdöbbentő látvány tárult a szemük elé:

A szoba padlóján halálsápadt arccal feküdt a fiatal diák. Melléből vastag sugárban ömlött a vér, kezében pedig még akkor is szorította a nagykaliberű revolvért, amelynek csöve vékony csikban füstölgött.

Azonnal telefonáltak a mentőkért s a mentőautó pár perc alatt megérkezett. A mentőorvos ideiglenes kötéssel látta el az eszméletlen diákot, akit nyomban kiszállítottak a sebészeti klinikára.

A fiatalember még élt, amikor a műtőasztalra tették. Az operáció és a golyó eltávolítása sikerült, azonban már ez sem menthette meg a fiatal életet. Winter Floriantus a délután folyamán, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna — kisen-

vedett.

Bucsulevelet nem találtak s így a diák öngyilkosságának hátterét homály fedi. Az ügyészségnek bejelentették az esetet s minthogy bűncselekménynek a gyanuja nem forog fenn, a temetésre kiadták az engedélyt.

A rendőrség megindította a nyomozást a tragédia előzményeinek kiderítésére. Az eddig megjelent kihallgatások azonban csak még érthetlenebbé teszik az öngyilkosságot.

A tanuvallomások alapján ugyan is megállapítást nyert, hogy a fiatal gimnazista állandóan jókedvű vidám és egészséges volt s még a legutóbbi időben sem észleltek rajta olyan változást, vagy szomorúságot amiből a bekövetkező tragikus eseményre gondolhattak volna.

A vizsgálat tovább folyik.

Szerelmi csalódása miatt öngyilkos lett egy fiatal gazdálkodó

Tegnap délután négy óra tájban Ács István hajdusámsoni gazdálkodó a község határában elterülő tarlón járt, amikor egy mozdulatlan sötét tömegre lett figyelmes. Közelebb menve aztán rémülten látta, hogy egy férfi véres teste fekszik a földön, mellette pedig egy kilőtt vadászpuska hever.

Ács István azonnal jelentést tett felfedezéséről a csendőrségnek s a kiszállt csendőrfőnök megállapította, hogy a vérbefagyott fiatalember Szilágyi Sándor 27 éves gazdalegény, aki már több, mint 6-8 órája halott. Vadászpuskájával lőtte agyon magát.

A holttest zsebében bucsulevelet találtak, amelyben megírja a fiatal gazdálkodó, hogy eldobja magától az életet s azt is megírja, hogy szerelmi csalódása miatt lesz öngyilkos.

A csendőrök kihallgatták az öngyilkos legény hozzátartozóit is, akik elmondották, hogy Szilágyi Sándor még a reggeli órákban eltávozott hazulról s puskáját magához véve kijelentette, hogy vadászni megy, ne várják haza ebédre.

A debreceni királyi ügyészség — amelynek bejelentették az öngyilkosságot — megadta a fiatal gazda eltemetésére az engedélyt.

Megverte az anyját egy asszony

Hevesi Imréné, kokadi földműves felesége ellen feljelentést tett anyja, Gyarmati Istvánné felmenő ági rokonon elkövetett könnyű testisértés vétsége miatt, mert le-

ánya az idén, június 23 án, reggel egy akácfabottal úgy megverte, hogy nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Ma került Hevesi Imréné a tör-

vényszéken dr. Jankovits Jenő tanácselnök, mint büntetőbíró elé. A vádlott asszony tagadta, hogy megverte volna az anyját.

Gyarmati Istvánné és egy tanu azonban terhelő vallomást tettek. A törvényszék megállapította Hevesiné bűnösségét s 8 napi elzárásra ítélték. Az ítélet végrehajtását 3 évre felfüggesztették. — Az asszony az ítéletet megelégedte.

Uj terv a postamonopólium megoldására

A postamonopólium terve 1936 folyamán ismételt szöbakerült, amely most változott formában kelt életre. A kereskedelemügyi minisztériumban megbeszélések folynak, hogy közvetett megoldással teremtsék meg a postamonopóliumot. A megoldás formája az lenne, hogy tarifáisan teremtenék meg a vasut és a posta között a szállítási elkülönítést.

A súlyhatár, amely a postán és a vasuton szállított áru között tarifáisan éket verne — értesülősünk szerint — hét kilogramm lenne.

A számítások és tárgyalások már eléggé előrehaladtak, úgyhogy előreláthatóan még a téli hónapokban sor kerül a tervezet megvitatására.



Érdekes családi összejövetel színhelye lesz Vizkereszt napján az osztrák főváros. A világ minden részéből összesereglenek a Henglek, hogy sok év múltán újra megbeszéljék a több mint ezertagú nagy család közös ügyes-bajos dolgait. A Henglek ősrégi bécsi patricius familia leszármazottai. A hagyományos foglalkozás a bortermelés ebben a családban, amelynek Grinzing a szűkebb pátriája, de e családdhoz tartozott Van Hengel, a Creditanstalt holland vezérigazgatója is.

Hosiro északjapán kikötővárosban nagy tüzvész tört ki. A tüzvesznek, az eddigi jelentések szerint, több mint százötven lakóház esett áldozatul. A partok mentén uralkodó hatalmas vihar csaknem lehetetlenné teszi az oltási munkálatokat. Hosiro városát harmincöt év leforgása alatt most már tízedszer pusztítja el tüzvész.

Tatarescu román miniszterelnök és Antonescu külügyminiszter a resicai vadászkiránduláson a jugoszláv-bolgár viszonyról tanácskoztak Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnökkel. Nemsokára várható a jugoszláv-bolgár barátsági szerződés aláírása. Bulgária nem mond le békemódosítási követeléseiről és nem igéri meg, hogy a balkáni szövetséghez csatlakozik.

A francia élelmiszeripari alkalmazottak értekezletet tartottak és elhatározták, hogy folytatják a sztrájkot, amíg csak nem teljesítik követeléseiket. Mindamellet kijelentette, hogy teljes bizalommal viseltetnek kormány iránt.

A kínai politikai tanács egyhónapi betegszabadságot engedélyezett Csangkaisak tábornagnak.

Rüstü Arasz török külügyminiszter javaslatot tett, hogy a Balkán államok értekezletét február 15-re hívják össze. A görög kormány hozzájárult ehhez az indítványhoz és most várják Belgrád és Bukarest válaszát.

Ma még kapható: B Ő d é n é l újévi tejmalac

Kossuth utca 55.

Csapó-utca 8 sz.

Megbúkkott a meztelen revükirály

Earl Carroll, a meztelen revük leghíresebb amerikai rendezője csödbe került. Adósságai 983.892 dollárt tesznek ki: aktivája ugyyszólván egyáltalán nincs. Earl Carroll nagyszabású, pompás kiállítású revüket mutatott be. Műsorának egyik leghíresebb száma az volt, hogy egyik primadonnája, Miss Jayce Hawley pezsgőben fürdött a közönség előtt. Ezek az

előadásokon egy-egy jobb helyért 50 dollárt is kellett fizetni. — A pezsgőben fürdő „művésznőt”, aki sem játszani, sem énekelni, sem táncolni nem tudott, esténként ezer dollár fellépti díjat kapott. Mint az amerikai lapok írják, most már maga Earl Carroll is hasonló lett meztelen „művészeihez”: utolsó ingét is elvesztette.

Akar

Újszerű hangulatú Szilvesztert? Jöjjön a Hortobágyi csárdába!

Cigányzene, vacsorák. Paracelsus-ser, ólomöntés stb. — Fűtött autóbusszon retourjegy 4 — P. Indul 31-én este 9 órakor az Angol Királynőtől, vissza 1-én hajnalban. Jelentkezések Angolban éttermi főrnál, vagy telefonon: 28-04.

Mozgalom a spanyol polgárháború áttérjedésének megakadályozására

Az önkéntesek toborzásának betöltése ügyében a szovjetkormányhoz intézett angol jegyzékre Litvinov népbiztos Moszkvában lord Chilston angol nagykövetnek átnyújtotta a választjegyzéket.

Illetékes francia körökben megerősítik a hírt, hogy a szovjetkormány választjegyzéke az önkéntesek toborzásának betöltése ügyében

közeli hajórajt alakítsanak, amelynek joga lenne átvizsgálni minden olyan hajót, amely spanyol kikötőbe akar befutni. A kikötők ellenőrzésében az alábbi államok hajói vennének részt: Anglia, Franciaország, Németország, Szovjet-országot és Portugália.

Washingtonból érkezett jelentések szerint az Egyesült Államok

Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal

asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak! Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

ben hozzáintézett francia-angol jegyzékre megérkezett Párizsba.

A szovjet választjegyzéke bizonyos feltételekkel hozzájárul a francia-angol jegyzékben foglalt javaslatokhoz. Azt kéri a szovjetkormány, hogy az érdekelt hatalmak részéről aláírt egyezményben kötelezzék magukat az illetékes kormányok hasonló lépések megtéte-

kormány tervbevette, hogy módosítja a semlegességi törvényt és annak a fegyverkivételi tilalomra vonatkozó rendelkezéseit kiterjeszti polgárháború esetére is. Londoni körökben ezek a hírek nagy megelégedést keltettek.

Ugy látják ebből, hogy az amerikai kormány is mindenképpen támogatni óhajtja Franciaország és

Boldog Újesztendőt kíván összes vevőinek BŐDE GYULA k f t. és alkalmazottai

lére és ezenkívül kössenek megállapodást a benemavatkozási rendelkezések hatályosabb ellenőrzéséről.

A nemzetközi semlegességi bizottság tárgyalásain felvetődött a terv, hogy a spanyol partok közelében lévő hadihajókból nemzet-

Anglia arra irányuló törekvését, hogy a spanyol polgárháborúnak a többi európai államra való áttérjedését megakadályozza.

HA HIRDETŐINKNÉL vásárolj LAPUNKAT TÁMOGATJA

Sikeres és gazdaságos sertésnevelés

vagy hizlalás el sem képzelhető a következő 3 cikk nélkül:

Futor, Csukamájolaj, és napraforgódara

Szakszerű felvilágosítás minden vételkötelezettség nélkül kapható: Magyar Mezőgazdák Szövetsége Tiszántúli Központjának, Debrecen, Hunyadi utca 13. sz. alatt.

Az a hizó, amelyik valódi norvég

csukamájolajat kap

3-4%-al jobban

értékesíti a takarmányt ami a mai árakat figyelembevéve P 10-12-

külön

tiszta hasznot jelent sertésenként levonva a csukamájolaj értékét. Ugyanílyen

óriási előnye

van a malacokra nézve ha fialás előtt 4 héttel adagoljuk

a csukamájolajat

és mindaddig adagoljuk míg zöld lucernát nem tudunk a süldőnek vagy a kocának adni. Az elismerőlevelek számai tanuskodnak, hogy milyen sikeres segítő

a csukamájolaj a rachitis, a paratífusz és a lezsugorodás ellen

Azonban


nemesak akkor adagolandó a csukamájolaj, mikor már baj van hanem annak előtte is

Napraforgódara emészthető fehérjeje 28%! Korpa emészthető fehérjeje 8-9%!

Schmoll Pasta
UJJÁVARAZSOLJA
A KOPOTT BÖRT

SCHMOLLFÉNY

Schmoll Pasta
VILÁGOS RUHAN
SEM HAGY FÖLTÖT




Tolvajbanda garázdálkodik a Vágóhidon

Az éjszaka folyamán a Közvágóhid raktárából Borneyi Gyula, Teleki uca 96 szám alatt lakó hentesmester tulajdonát képező 4 oldal szalonnát ismeretlen tettes — az uca felőli szellőztető ablak felnyitása után — elloptak. A rendőrség megállapította, hogy va-

lami szervezett tolvajbanda működik a Vágóhidon, mert ugyancsak e hónap 15 ére virradó reggelre a vágóteremből 2 fél oldal, 10-én ugyanonnan 80 kg. szalonnát loptak el.

A rendőrség erőfeszése nyomozta tolvajok után.

tak s azt tanusította, hogy öngyilkos akart lenni mert nem multak el benne az aggályok leánya erkölcsi cseit illetőleg.

Korcsolyák

zsebkések és más praktikus

► **újévi ajándékok**

nagy választékban

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében
DEBRECEN

Telefon: 20-26 és 15-48.

Csendes lesz a politikai pártok újéve

A politikai életben az idén minden valószínűség szerint elfognak maradni azok a formalitások, amelyekkel az új év kezdetén üdvözölni szokták a pártok vezéreit. Ezek az üdvözlések ezélt az jelentették, hogy az azonos párthoz tartozó politikusok, képviselők összegyülekezve felkeresték a párt vezérét és nagyobb szabású üdvözlőbeszédet mondtak, amelyre a vezér válaszolt

s a válaszában sokszor igen nagy fontosságú kijelentések hangzottak el. Az idén ezek elmaradnak, mert a kormánypart vezére, Darányi Kálmán miniszterelnök újév napját külföldön tölti, így tehát őt a párt személyesen nem üdvözli. A kereszténypart csak táviratilag üdvözli vezérét, gróf Zichy Jánost, míg a kisgazdapártban megtartják a régi szokást.

Ne tévessze el, ^{hogyan} **Csapó-utca 67 sz.**

alatt a kanyarban van

Bálint József

asztalosmester bútorraktára
műhelye és

Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégebbi DEBRECENI ASZTALOS CÉG GYÁRTMÁNYAIÉRT a legmesszebbmenő FELELŐSÉGET VÁLLALJA!

Holtan találták meg a vasuti sinek között

Özvegy Tóth Sándorné hődmézővársárhelyi asszony ez év nyarán beszámíthatatlan állapotban baltával támadt Eszter nevű huszéves leányára és életveszélyesen megsebesítette. A törvényszék az orvosszakértői vélemények alapján, felmentette Tóthnét a gyilkosság kísérletének vádjá alól és azonnal szabadrábra helyezte. A felmentő ítélet nem állította helyre az asz-

szony lelki egyensúlyát. Most sinek között holtan találták özvegy Tóth Sándornét.

Csodálatosképpen a rendőri bizottság nem talált rajta semmi külső sérülést. A holttestet felboncolták és a boncolás tisztázta, mi történt. Tóthnét szív-, vagy agyszélhűdés ölte meg, amikor a robogó vonat elé akarta vetni magát Holmija között bucsulevelet, talál-

Arzénmérgezés

A esökmői arzéngyilkossághoz hasonló ügyben folytat nyomozást a csendőrség most Tiszaborkuton ahol egy gazdaembernek két gyermeke halt meg gyanús körülmények között. A temetés után a falubeliek azt suttogták, hogy a két gyermek nem természetes halállal halt meg. Az ügyben a csendőrség megindította a nyomozást és felboncolták a kétkis gyermeket s megállapítást nyert, hogy arzénmérgezés történt. A csendő-

rök a szülőket letartóztatták.

A letartóztatott Sztencsuk József gazda és felesége azonban tagadják, hogy a kisgyermeket arzénrel mérgezték volna meg. Az is megállapítást nyert többek között, hogy a letartóztatott Sztencsuk első felesége az év elején szintén mérgezési tünetek között halt meg.

A széleskörű nyomozás befejezése után kerülnek majd nyilvánosságra az arzénmérgezés megdöbbentő részletei.

Boldog élet el sem képzelhető a Kölcsönös Segélyező Egylet hetibefizetéses könyve nélkül

Legkisebb betét: heti 50 f. Eredménye 100— pengő s kamatai
Uj ciklus kezdete: 1937. január 1

Nem sikerül nyomára jutni a Piac úcai kasszafuróknak

A nagy port felvert Piac ucai kasszafurás aktái a debreceni kapitányságon lezárultak sőt a betörőbanda egyrésze már az ügyészségen várja a bíróság ítéletét.

A banda másik részének, a tulajdonképpeni főbűnösöknek: Benedek Bélának és Tatar Józsefnek — akik budapesti illetőségűek — nyomuk veszett.

Mint értesültünk, a budapesti rendőrség nyomozás mind máig meddő, pedig a két betörő kézre-

kerítése igen fontos lenne, mert az utóbbi időben az a vélemény alakult ki a debreceni rendőrségen, hogy az ugyanazon nap reggelén elkövetett Katz-féle kirakat betörés is a Benedekék lelkén szárad.

A két fővárosi betörő a vidéki bandával együtt elkövetet kasszafurás után ugylátszik még egy kis privát munkát is végzett. Ez a kis munka 1700 pengő kárt jelentett a Katz cégnek.



Enyhe telet és közepes termést jóslt 1937-ra Sirius

Sirius mester januárba borult, ködös időt, esőt, havat, hófúvást és gyengébb hideget jósl. Februárban — így mondja — szeszélyes kritikus napokban lesz részünk, több helyen lesz nagyobb havazás és viharos szelek vonulnak át hazánk fölött. Március meleg napokkal örvendeztet meg, de azért havazni is fog. Április első felében változó időjárást vár Sirius, de később 20–28 fokos meleg lesz. Májusra amikor az orgona nyílik, választást ígér a mester nyilván képviselőválasztást. 1937-ben nagy háboru nem lesz, csak belforradalom négy öt helyen.

Háboru 1942-ben és 1952-ben szakad a világra. A jövőévi közepes termést azzal az ígérettel kár-

pótol Sirius, hogy „1940-re még az árvagyermek is buzakenyeret eszik és nem lesz szegény ember.” Így legyen! Végül egy indiszkréciót is elkövet a kitűnő időjós mégpepig Julianna holland trónörökösével kapcsolatban, aki nem okára férjhez megy. A mester szerint két gyermeke születik, az első lány a második fiu lesz...

HOSSZU IDŐ ÓTA fekvő betegek a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet nagyon szívesen isszák és gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik.



AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

39

A tűz, amelyet ott a tüzelők eloltottak, nem volt veszedelmes, csak olyan belső, szobátűz jellegű és mégis csodálatosképpen az a fiatalember olyan súlyos fejsebeket szenvedett, hogy én arra gondolok, talán nem is véletlen okozta ezeket a sérüléseket.

Simmons doktor elgondolkozott, hosszan nézte az alvó fiatalember bepólyázott felét, majd csendesen megszólalt:

— Valóban. Nekem is az a benyomásom hogy ezt a fiatalember hátulról, valamilyen súlyos tárggyal fejbevégték. De persze lehetséges, hogy tévedek s a fejseb egy zuhanástól származik. Hanem nem értem az arcon talált sérüléseket. Pontosan úgy néznek ki, mintha egy súlyos csizma, vagy cipő nyomai lennének. Ugy érzem valami titokzatoság lappang emö-

gött a dolog mögött. Milyen irások és tárgyak voltak a beteg ruhájának zsebében?

— Semilyenek. Féltucat különböző kulcs, egy villamos zseblámpa és egy revolver. Semmi írás, vagy igazolvány. Fehérneműjében még monogrammm sincsen.

Az orvos ismét megcsóválta a fejét

— Egyre titokzatosabb. Telefonáltak ahhoz a herceghez, akinek a kastélyban a tüzeset volt?

— Igen! Én magam telefonáltam. Sikerült magával, a herceg unokahúgával beszélnem, aki kijelentette, hogy a kastélyból senki sem hiányzik és senki sem sebesült meg a tűz alkalmával. Részletesen elmagyaráztam, hogy hogyan néz ki a betegünk, de a hercegnő újból a leghatározottabban kijelentette, hogy a fiatalember a kastélyban teljes ismeretlen. Annak a gyanújának adott

kifejezést, hogy talán egy betörő lehet, aki — szerencsétlenségére — éppen akkor tört be, amikor a tűz kiütött. En azonban nem tudom elhinni, hogy ez a fiatalember közönséges betörő lenne. Olyan becsületes arca van.

Docteur Simmons mosolygott és tréfálva megfenyegette újjával a gyanúsán elpiruló ápolónővért:

— Nana! Kedves nővér úgy látom, hogy maga... hm... szívesen ápolja titokzatos betegünket.

A két barna szem nyitán és nagyon őszintén nézett Simmons szürke szemébe:

— Ezt nem is tagadom monsieur le docteur. Sajnálom ezt a súlyosan sebesült fiatalember, mint embertársamat akin segíteni kötelességem. De a kötelességen felül valami egészen különös szimpátiát is érzek iránta s az az érzésem, hogy ő ezt a szimpátiát teljes mértékben meg is érdemli. Igenis, szívesen ápolom s ha Isten is úgy akarja meg is fogom menteni.

Simmons érezte a nővér szavából kiáramló őszinteséget és valami kis megszegyenülést is érzett. Zavartan morogta:

— Hm... Igen... Természetesen. Magam is tökéletesen így gondoltam s kérem bocsásson meg kissé izetlen tréfálkozásomért,

Nem akartam vele megbántani.

A nővér arcán kis, kedves mosoly futott át. Nagyon szép volt, amikor így, mosoly közben arcán és állán apró, pajkos gödröcskék támadtak.

— Tudom — mondotta csendesen — hogy nem akart bántani. Ön jó ember, monsieur le docteur és én csak kérhetem, hogy tegyen meg mindent ennek a fiatalembernek a megmentésére.

Simmons fölényesen magabizón nevetett fel s kivillantotta erős egészséges fogcsorát.

— Ezt megígérhetem. Betegünk két hét múlva olyan egészséges lesz, mint egy fiatal elefánt. Nos, a viszont látásra nővérekém. Hat csak vigyázzon a titokzat'os monsieur X-re.

Febéreköpenyes alakja gyorsan tűnt el a kórház egyik mellék folyosóján. A nővér hosszan nézett utána.

Larry szállodai szobájában az íróasztalnál ült és az Ed titkos chiffré-jével jeletést küldött Kátay ezredesnek. A munka óriási volt, mert minden jelzést külön kellett kikeresni a kódexből. A jelentés — nyersen megfogalmazott állapotában — így hangzott:

(Folytatjuk)



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrendet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfél után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I. Péntek

- 9: Református istentisztelet.
- 10: Egyháziének és szentbeszéd,
- 11:16 Evangélikus istentisztelet.
- 12:30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
- 2: Hanglemezek.
- 3:05: Újévi gyermekdelután.
- 4: A rádió szalonzenekara.
- 4:45: Új életet kezdnek.
- 5:15: Gergely László zongorázik.
- 6: Új felfogás az evezősportban.
- 6:30: Veres Lajos és cigányzenekara.
- 7:20: Sportközlemények.
- 7:30: „Mézeskalács” Daljáték három felvonásban.
- 10:10: Virányi László jazzzenekara játszik,
- 11: Hírek angol nyelven.
- 11: Óreg cigányprimások zenekara muzsikál.

Szombat

- 10:20: Pakots József elbeszéléseiből: Alakok a falumból,
- 10:35: „Mit nézzünk meg?”
- 12: Déli harangszó,
- 12:05: Nyári Rudi és cigányzene-kara.
- 1:30: Lux József énekel.
- 4:15: Thuri Mária mesél.
- 5: „A telepes készülékek”.
- 5:30: Jávor Sándor jazz zenekara.
- 6:20: „Ujabb lehetőségek a sebészeten”.
- 7:15: „Exotikus vadászatok”.
- 8: Szabó Ilonka énekel zongorakísérettel.
- 8:30: Hírek,
- 8:50: Budapesti Hangverseny Zenekar.
- 10:20: Sárjai Elemér és cigányzenekara.
- 11: A rádió szalonzenekar.
- 0:05: Hírek.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYANKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁM-VÖLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAFÓ U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, kokszt, brikett bármilyen tételben kapható.

Telefon. 42—49:

Bulgária megnehtámadási szerződést köt Jugoszláviával

Rüstü Arasz török külügyminiszter Athénben kijelentett, hogy Jugoszlávia és Bulgária között tárgyalások folynak megnehtámadási szerződés iránt és hogy Jugoszlávia erről már értesítette is

a többi balkán-szövetségbeni állam kormányát. A török külügyminiszter kijelentése szerint a szerződés megkötésére irányuló tárgyalások teljes összhangban vannak a balkáni szövetség szellemével.

Marad mi volt: Nyavalya

Szeptemberben történt, hogy Nyavalya Benő 22 éves kifizetőt elütötte egy villamos. A fiatalember megsérült és ugyanekkor elhatározta, hogy leveti sok tréfára okot adó nevét és Nógrádra változtatja. Nyavalya Benő azonban az év végén letett erről a szándékáról, Amióta ugyanis elhatározta a névmagyarosítást üldözi a bal-

szerepese. Különösen a biciklijével volt sok baja, mert hol ellopták tőle, hol elromlott. Egyéb pecek is érték szegény Nyavalyát aki úgy érezte, hogy azért bűnhődik, mert hűtlen akar lenni ősei nevéhez, elhatározta tehát, hogy visszavonja névváltoztatási kérelmét, Marad, ami volt: Nyavalya.



Ha jól és
olesón'akar
étkezni, ke-
resse fel a

Szabó-féle magyarkonyhát!

Családi menük már 1 pengőtől.
Sas ucca 3,

Ebédjét házhoz szállítom.
Telefon: 14-40

Iparosok kívánságai az iparügyi miniszter előtt

Az Ipartestületek Országos Központja feltérjesztést intézett az iparügyi miniszterhez. A feltérjesztésben megismertette a miniszterrel az iparosok legsürgősebben teljesítendő kívánságait. Kéri az emlékirat mindenekelőtt az iparosadósságok rendezését, a jóhiszemű és önhibájukon kívül eladósodott iparosok részére gyors és költségmentes egyeségi eljárást lehetővé tevő kormányrendelet kibocsátását a garanciaképes iparosok rövidlejáratu és nagykamatu kölcsöneinek méltányosabb kamatfeltételek mellett való konvertálását, úgy-hogy erre a célra az OTI tartaléktőkéből három éven át összesen

10 millió pengőt tartalékoljanak. A második kérelm a kontárkérdés rendezésének mielőbbi napirendre tűzése és olyan módon való megoldása, hogy vonják felelősségre a tudva kontárral dolgozókat is, a tettenért kontár munkáját a helyszínen azonnal szüntessék be és vegyék zár alá az eljárás tartamára a helyszínen talált munkaeszközöket és munkanyagot is.

A harmadik kérelem a kihágási ügyek harmadfoku elbírálásának a kihágási tanács hatásköréből az iparügyi minisztérium hatáskörébe való visszautalása, a negyedik az önálló iparosoknak arcképes iga-

zolvánnyal való ellátása, amely alkalmas az árrombolás megfékezésére, a hatodik a LAB kölcsönök hitelkeretének fölemelését sürgeti, a hetedik az IPOK szervezeti szolgálatának és fegyelmi szabályzatának jóváhagyását, a nyolcadik egy általános érvényű ipartestületi széksabályzat magalkotását sürgeti,

Az emlékirat végén az IPOK arra való hivatkozással, hogy az ipartestületek sorra kérnek felvilágosítást, valóban megszüntetik-e

ANGOL-BAN



az iparügyi minisztériumot, arra kéri a minisztert, tájékoztassa és nyugtassa meg etekintetben az iparosságot.

Készül az új magántisztviselő törvénytervezet

A kereskedelmi minisztérium — értesülésünk szerint — előkészíti a magántisztviselői törvény reformját. Az illetékes ügyosztályok adatgyűtéssel foglalkoznak és nagy jából már kialakultak a reformra vonatkozó alapelvek.

Közel nyolc esztendeje, hogy a Papp féle magántisztviselői törvénytervezet elkészült akkoriban az érdekeltségek tárgyalták is a javaslatot, Nem lehetett azonban megvalósítani, mert olyan gondolatok voltak benne, amelyeket az érdekeltségek tulsoknak és az életben megvalósíthatatlannak találtak.



Pénteken, Ujévnapiján:
„MI LESZ HOLNAP“
Wells jövőbelátó fantasztikus filmregénye.
Előadások: 3-5-7-9 órákor!

Szombaton:
„VIHAR A SÁRGA TENGERTEN“
Jean Harlow, Clark Cable, Wallace Beery világfilmje.
Előadások: 7-9 órákor!

Petőfi Sándor születésének évfordulója

Kiskőrös ezidén is hagyományos kegyelettel készül megünnepelni nagy fia, Petőfi Sándor születésének évfordulóját. Szilveszter éjszakáján a Petőfi kaszinó a Petőfi társasággal együtt nagyszabásu ünnepségen hódol a költő emlékének és ezt követően a város lakossága és az egyesületek lampinos menetben vonulnak fel a költő szülőháza elé, ahol pontosan éjfélkor, Petőfi születése percében, a harangok zugása közepette újabb ünnepséget tartanak. Az éjféle ünnepségen a helyi szereplőkön kívül a Petőfi-Társaság részéről

Farkas Imre mond ünnepi beszédet, Gyökössy Endre pedig alkal-

Hogy ne esalódjon
tüzifát és szenet
csak
Prohászka és Társa
cégnél vásároljon
BETHLEN-U 44. EÖTVÖS-U 18
Telefon: 11-64.

mi költeményét szavalja el.

Ujabb vizumkönnyítések az új esztendőben

A vizumkényszerrel kapcsolatban igen érdekes könnyítések várhatók. A vizumkényszert Angliával, Észak-Amerikával, Németországgal, Olaszországgal, Japánnal, Uruguayal és Ausztriával ezekben már régebben megszüntették. Az idegenforgalmi érdekeltségek, szakemberek többiben sürgették, hogy a vizumkényszert más országokkal szemben is függessze fel a kor-

mány, hogy ezáltal is elháruljanak az akadályok a Magyarországra érkező idegenek útjából.

Értesülésünk szerint Franciaországgal, Hollandiával, Esztorozsággal, Norvégiával és Dániával folynak tárgyalások a vizumkényszer megszüntetéséről. Úgy tudjuk, hogy, hogy egyes viszonylatokban már az újesztendő elején sor kerül a vizum eltörlésére.

Verne Gyula világhírű regénye:

Strogoff Mihály

Hangosfilmen először! Budapestet megelőzve!
A címszerepben: Adolf Wohlbrück a Cigánybáró főszereplője.
Ünnepi bemutató ma a

Vigszínházban

Előadások: Szilveszter napján 5, 7, 9 és 11 órákor, újévi napján 3, 5, 7 és 9 órákor, szombaton 5, 7 és 9 órákor!

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ-ban ma is 5, 7, 9 órákor

Az aranyember

Este 11 órákor szilveszteri nagy műsorunk!

Évforduló

Az előadás keretében szenzációs rejtélyverseny értékes nyeméreménytárgyakkal! Élő malacok, pezsgők, likőrök, borok.

Az APOLLÓBAN Stan és Pan legújabb vígjátéka: a CIGÁNYBECSÜLET!

Este 11 órákor szilveszteri előadás rejtélyversennyel.



Boldog újévet kíván

lapunk előfizetőinek, hirdetőinek, olvasóinak és barátainak az

„ALFÖLD”

Szerkesztősége, Kiadóhivatala és Nyomdavállalata.

Ujévi Istentiszteletek a református templomokban

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Soós Béla d u 5 ó Szabados László, Kistemplomban d e 9 ó dr. Farkas Pál, 11 ó Szenes László, d u 5 ó dr. Lencz G. Sándor, Uj Dóczy-intézetben d e 10 ó Harsányi András, Árpád-téren d e 10 ó Nagy Dezső d u 3 ó Márki Kálmán, Ispótyában d e 10 ó Molnár Ferenc d u 5 ó Kulesár Dezső Hamokkertben d e 10 ó Papp Géza, d u 5 ó Kovács József, Kerektelepen d e 10 ó Erdei Mihály d u 3 ó Veresegyházi László, Wollaffka-telepen d u 3 ó Szilágyi László, Nyilastelepen d e 10 ó Mezei Béla d u 3 ó Négyessi Bertalan, Csapókerthben d e 10 ó dr. Danesházy Sándor, d u 3 ó Piri József, Nyulason d e 10 ó dr. Lencz G. Sándor, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Téglaskertben d e 10 ó Birinyi János, Pallagon d e 9 ó v. Szabó Endre.

A római katolikus templomban

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órákor. Féltilkor nagymisé tart és szentbeszédet mond dr. Lindenberger János. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órákor szentmise. Kertsegi kápolnáknak a múlt vasárnapi beosztás szerint lesz istentisztelet.

ÉRVERÉSI HIRDETMÉNY

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság a rendőri büntető eljárások során hozott jogerős ítéletekkel elkobozni és értékesíteni rendelt tárgyakat (u. m. 3 drb. ócska és hiányos, illetve hitelesítetlen tizedesmérleget, amelyek a Dégenfeld tér 5 szám alatti udvaron vannak raktározva) nyilvános szóbeli árverésen értékesíti.

Az árverés 1937. évi január hó 11 napján (hétfőn) délelőtt 9 óra-

kor kezdődik a Dégenfeld tér 5. szám alatt a városi belső fogadtartás udvarán.

Az árverésen a legtöbbet igérők a vételárat a hatósági kiküldöttök kezébe készpénzben azonnal kifizetni és a megvásárolt tárgyakat saját költségükön azonnal szállítani tartoznak, annyiival is inkább mert a hatóság azoknak további megőrzéséről nem fog gondoskodni. Az eladott tárgyakért a hatóság felelősséget és szavatosságot semmi tekintetben nem vállal.

Az árverésre kerülő tizedesmérlegek még általános javítással és hiányzó alkatrészeik pótlásával sem hozhatók hitelesítésre, illetve közforgalomban való használatra alkalmas állapotba.

Debrecen, 1936. december 28. A városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

— UJ ÚCCA Debrecenben. A város polgármestere értesíti a város közönségét, hogy a Gyár u. 11. sz. ingatlan megosztása folytán a Gyár utcából nyitott új utcát a város törvényhatósági bizottsága a 353-1936. Bkgy. sz. határozatával „Krudu” utcának nevezte el.

— AGYVÉRZÉSRE hajlamos idősebb embereknek a rendkívül enyhén ható természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz — reggel éhgyomorra egy kis pohárral — nagyfontosságú szolgáltatást tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet és kielégítő emésztést biztosít.

TEGLA ÉS CSERÉP

jóminőségben, olcsó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fűrdő-u. 2. sz. Telefon 26-10.

— ASZTALOS TANULÓ felvételi tizetessel Vangor Antal épület és butor asztalosnál Kosuth u. 7. sz. és Gambrinus átjáró.

— FERENCICS JÓZSEF uridivatszabóságát áthelyezte Széchenyi utca 52. sz. alá.

— FÉRFI és NŐI átmeneti és téli kabátszövetek P. 5.50-151 **Petriknél** SZENT ANNA-U 5 Telefon 12-44,

— BOLDGABB. bőségesebb ujesztendőt kíván kedves vevőinek **SPRINGER JÓZSEF** könyv, papír, fotocikkek szaküzlete.

Király kávé mégis a legizibak!

Aromás, zamatos kávé! Király Zletében a vevő előtt pörköllik. Dégenfeld-tér 11. szám.

— HÖCIPÖT, sárceipöt tökéletesen javít **ORBAN** gumüzem Piac utca 7.



Házasságok: dr. Borus Béla orvos—Oláh Judit, Kima Lajos fm.—Fekete Mária, Gömöri Sándor szabó m.—Arany Róza, Faragó Gyula lakatos—Barta Margit, Guta Elemér fm.—Miklós Margit Cser János asztalos—Katona Julia, Schmaldinst Frigyes piaci árus—Balogh Eszter, Prakab Sándor lakatos s.—Juszku Borbál.

Születések: Szabó Imre kocsis, fiu Imre, Varga Imre kocsis leány Margit, Radócz János npsz. leány Etelka és 3 törvénytelen ujszülött.



Halálozások: Fodor László né ref. 68 éves, Nyugati utca 46. Juhász István ref. 70 éves, Bellegelő 478. Dorman Eszter 9 éves, Sárrétudvari.

HIRDETMÉNY

A m. kir. földmívelésügyi miniszternek a kukoricamoly elleni védekezés kötelezővé tétele tárgyában 36.089) 1926 F. M. szám alatt kiadott rendeletében foglaltakra utalással a következőkre hívom fel az érdekeltek figyelmét:

Minden birtokos köteles a kukoricamoly telelő hernyójának irtása céljából az 1936. évi termésből származó kukoricának köróját (tengeriszárat) esuháját és csurkáját, valamint a tengeritücsköt, vagyis a kukoricaszárnak a földben maradt részét, továbbá a megszártva eltett csalamadét cirokszárt az 1937. évi május hó 15-ig felhasználni vagy pedig a kukoricamoly pilléje kirepülésének megakadályozására alkalmas módon elraktározni, vagy megsemmisíteni.

Kerítés (sövény) készítésére, tetőfedésre, valamint a mezőgazdaság körében használatos egyéb építmények (csőszkunyók) létesítésére csakis egy évnél régebbi kukoricaszárat, vagy cirokkórót szabad felhasználni. Az említett növények anyagát a felsorolt célra felhasználni mindaddig tilos amíg bennük a kukoricamoly hernyója életképes s így fertőzésre alkalmas állapotban lehet. (Egy évig) Ha ezekből az anyagokból ily régi készlet nem áll rendelkezésére, pótlásukra nád, gyékény, napraforgó szalma és és más hasonló anyag felhasználása célszerű.

Aki a védekezésrevonatkozó rendelkezések megtartását elmulasztja avagy a tilalmat megszegi, az az 1894. XII. tc. 95 §-ának k. pontjába ütköző kibágást követ és a

törvény értelmében az 5340—1924 M. E. számú rendelet alkalmazásával büntetendő.

Debrecen 1936. december 23. án. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.



A SZÍNHÁZI IRODA

JELENTÉSE:

Ezrek és ezrek gyönyörködtek eddig a Csokonai színház eredeti operettújdonnája, a rádió által országos névre szert tett pompás munka,

A NAGY KALAND fővárosi színvonalu előadásában. A Kiszely—Anday—Lestyán-operett primadonnaszerepében H. Nemányi Lili ad tündöklő alakítást, az együttes többi tagjai: Jurik Ica Halassy Mariska, Jurik Julesi Szilassy László, D. Kovács József, Illász Aladár, Alszeghy Lajos versenyez a remek figurákban. A nagyszerű operett esütörtökön kivételesen 6 órai kezdettel kerül színre.

Töltse a Szilveszter estét a Csokonai-színházban! Az este 10 órakor kezdődő nagyszabású

SZILVESZSERI KABARÉ gazdag műsorán szórakoztató tréfák, vídám számok, pompás táncok szerepelnek. Mulatságos lesz a malacsorsolás. Mindenki, aki a debreceni színház nívós, képes színházi lapot 10 fillérért megveszi, résztvesz a sorsoláson. A debreceni színház kapható a színházi jegyszédőknél.

Január 7-én az első operaelőadás, Mozart remekműve, a SZ. KTETES A SZERÁLYBÓL világvárosi színvonalu, szenzációs együttesel! Biztosítsa jegyét jól előre!

HETI MŰSOR:

December 31-én, esütörtökön este 7 órakor: A nagy kaland. Este 10 órakor Szilveszteri kabaré.

Január 1-én, pénteken délután: Ujévi kabaré. Mérsékelt helyárakkal. Este 8 órakor: A nagy kaland.



Prognózis:

Gyenge légéramlás, hajnalban köd, zuzmara. Kisebb hószállongás lehetséges.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓZSEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓZSEGHY JÁNOS Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legelősebb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41. szám.

RENDELJE MEG MÉG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!